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Warszawa, 26 czerwca 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9864 z 20 maja 2025 r. Pana Norberta 

Pietrykowskiego, Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie refundacji 

sensorów do systemów ciągłego monitorowania glikemii określonych w ramach 

załącznika do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 maja 2017 r. w sprawie 

wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie (Dz. U. z 2024 r. poz. 500, 

z późn. zm.), zwane dalej „rozporządzeniem”, dla szerszej grupy pacjentów, Minister 

Zdrowia uprzejmie informuje, że poruszone w interpelacji postulaty środowiska 

diabetologicznego wpływają również do resortu zdrowia, gdzie są poddawane 

analizie pod kątem ewentualnych zmian zasad refundacji.

W tym miejscu należy podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia sukcesywnie 

wprowadza rozwiązania w przepisach prawa wychodzące naprzeciw oczekiwaniom 

diabetyków. Od 2018 r. do refundacji w ramach rozporządzenia wprowadzono 

cztery nowe grupy wyrobów medycznych dedykowane diabetykom: zbiornik na 

insulinę do osobistej pompy insulinowej, sensor do systemu ciągłego 

monitorowania glikemii w czasie rzeczywistym (CGM-RT), transmiter do CGM-RT 

oraz czujnik do systemu monitorowania stężenia glukozy flash (FGM), a następnie 

m.in. rozszerzano kryteria przyznawania (w tym w zakresie chorób rzadkich) oraz 

uwzględniano możliwość refundacji nowych technologii. Wprowadzenie ww. zmian 

w zakresie wyrobów medycznych dedykowanych diabetykom jest niewątpliwie 

wyjściem naprzeciw oczekiwaniom tej grupy pacjentów, podnosi możliwości 

terapeutyczne oraz obniża koszty ponoszone w związku z chorobą. Jednocześnie 

należy zaznaczyć, że w związku z wprowadzanymi zmianami w ramach 

rozporządzenia koszty płatnika publicznego ponoszone na refundację zaopatrzenia 
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pacjentów w wyroby diabetologiczne systematycznie rosną – tylko w przypadku 

systemów monitorowania glikemii odnotowano wzrost z niemal 8,8 mln zł 

w 2018 r. do ok. 418 mln zł w 2024 r. (wg stanu na 1 kwietnia 2025 r.), co stanowi 

ponad 47-krotny wzrost wydatków na tę grupę wyrobów medycznych na 

przestrzeni ostatnich 6 lat.

Należy jednak zaznaczyć, iż środki finansowe przeznaczone na refundację są 

ograniczone, zatem istotne jest racjonalne dokonywanie zmian w istniejących 

pozycjach wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie.

W związku z powyższym, mając na uwadze, że kierowane do resortu zdrowia 

postulaty dotyczą znacznego rozszerzenia obowiązujących kryteriów 

przyznawania dla systemów monitorowania glikemii (tj. ujednolicenia tych 

kryteriów pomiędzy systemami FGM i CGM-RT oraz uwzględnienia pacjentów 

stosujących co najmniej 1 wstrzyknięcie insuliny na dobę) oraz już obecnie istotny 

wpływ refundacji omawianych wyrobów medycznych na budżet płatnika 

publicznego, dokonanie jakichkolwiek potencjalnych zmian w przedmiotowym 

zakresie zostanie poprzedzone zleceniem do Prezesa Agencji Oceny Technologii 

Medycznych i Taryfikacji przygotowania stosownej opinii. Obecnie w resorcie 

zdrowia trwają wewnętrzne prace nad przygotowaniem takiego zlecenia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia

Jerzy Szafranowicz

Podsekretarz Stanu

/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-06-26T13:14:23+0000
	Jerzy Szafranowicz




